

大力支持民营企业发展壮大 推动民营经济高质量发展

全省民营企业座谈会 在太原召开

林武出席并讲话 蓝佛安主持

本报讯(山西日报记者 杨文)9月8日,全省民营企业座谈会 在太原召开。省委书记林武出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和视察山西重要讲话重要指示精神,深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,始终坚持“两个毫不动摇”,持之以恒创优发展环境,大力支持民营企业发展壮大,加快推动民营经济高质量发展。省委副书记、省长蓝佛安主持。省委常委、统战部长徐广国通报我省促进民营经济高质量发展情况。省领导李凤岐、王一新、韦韬、于英杰、李武章出席。

座谈会上,晋城钢铁集团董事长李强,山西数字产业协会会长贺晗,蓝顿旭美食品公司董事长郝旭,山西满帮公司党委书记、副总裁徐强,山西潞宝集团董事长韩长安,山西中来光电公司董事长林建伟,山西振东集团董事长李安平,大运九州集团董事长远勤山,山西祥睿集团董事长王正通先后发言,介绍了企业发展情况,围绕科技创新、产业转型、数字经济、人才政策、营商环境、要素保障等提出了意见建议。

林武认真听取发言,与大家互动交流,详细了解有关情况。他指出,党的十八大以来,习近平总书记多次就推动民营经济发展作出深刻阐述,反复强调民营经济的重要作用重要地位,为民营经济发展进一步指明了方向。省委、省政府坚决贯彻党中央决策部署,坚持“两个毫不动摇”,扎实推进民营经济持续健康发展,为我省稳住经济基本面、积蓄发展新动能提供了有力支撑。进入新发展阶段,要围绕全方位推进高质量发展,坚持增总量、扩规模、提质效,做大实业、做强产业、做优主业,全面提升民营企业核心竞争力,在转型发展蹚新路中作出更大贡献。一要在提升创新能力上发力。深入推进规上工业企业研发提升工程,滚动实施高新技术企业倍增计划,加大“专精特新”企业培育力度,建立民营企业参与国家和省重大战略实施机制,建立民营企业人才绿色通道,推动更多创新型民营企业发展壮大。二要在狠抓产业协同上发力。围绕补链延链强链,谋划实施一批技改升级、提产扩能、先导示范项目,推动国企和民企加强产业链供应链上下游协同,实现要素优化配置、企业功能互补,更好地发挥产业集群集聚效应。三要在绿色低碳转型上发力。加快发展循环产业、环保产业,提高资源能源利用效率,推

动绿色制造、绿色生产,引导民营企业参与碳排放、排污权等市场交易,参与生态修复、节能环保等重大工程建设,努力成为推动绿色发展的实践者、受益者。

林武强调,营商环境是民营企业生存发展的土壤,要以减税降费为重点,坚决清理规范涉企收费,全面实施市场准入负面清单制度,深化要素市场化配置改革,进一步优化市场环境。要以流程再造为重点,深化“承诺制+标准地+全代办”改革,做好“一件事一次办”“全程网办”等集成服务,完善营商环境评价机制,进一步优化政务环境。要以普惠金融为重点,建立政银企互动常态化工作机制,完善金融考评机制,引导金融机构把业绩考核同支持民营经济发展挂钩,进一步优化融资环境。要以执法司法为重点,规范行政执法,提高司法效能,保护民营企业合法权益,进一步优化法治环境。

林武强调,要全面加强党对民营经济的领导,把民营经济人士更好团结在党的周围,为全方位推进高质量发展凝心聚力。要健全完善促进民营经济高质量发展考核机制,及时研究解决民营企业发展面临的困难问题。要健全完善民营经济统

工作协调机制,深入推进工商联改革和建设,加强民营企业队伍队伍建设。要健全完善“民营企业直通车”机制,实施“晋商晋企贴心计划”,持续抓好入企服务工作,更好构建亲而有度、清而有为的政商关系。

林武指出,山西企业家有情怀、有抱负、有担当,希望胸怀“国之大者”,弘扬优良传统,践行社会主义核心价值观,自觉履行社会责任,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,以实际行动塑造晋商新形象、展现晋商新担当。

蓝佛安在主持会议时指出,各级各部门要认真学习领会会议精神特别是林书记重要讲话要求,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,进一步完善抓落实的制度机制,发挥省市县三级领导小组作用,强化部门协同,形成强大合力,解决好政策落实“最后一公里”问题;要建立重点任务台账管理制度,全面梳理企业诉求,加强跟踪指导,督促落地见效;要大力倡导“一线工作法”,深入开展常态化入企服务,持续优化营商环境,不断增强民营经济发展的活力和竞争力。

省直有关单位主要负责同志、省级商会代表、民营企业代表等参加座谈会。

林武与格力电器董事长董明珠举行工作会谈

蓝佛安出席

本报讯(山西日报记者 杨文)9月7日,省委书记林武与珠海格力电器股份有限公司董事长兼总裁董明珠举行工作会谈,围绕清洁能源等项目合作进行深入交流。省委副书记、省长蓝佛安,省委常委、秘书长李凤岐出席。

林武代表省委、省政府对董明珠一行表示欢迎,对格力电器专注实业取得的业绩表示钦佩,介绍了我省统筹经济社会发展和疫情防控工作情况。他说,山西是重

要能源基地,承担着保障国家能源安全的重任。习近平总书记三年时间两次视察山西,勉励在转型发展上率先蹚出一条新路来,赋予开展能源革命综合改革试点的历史使命。2021年太原能源低碳发展论坛的成功举办,向全世界展现了能源低碳发展的山西智慧和山西担当。当前,全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持创新驱动,加快发展现代产业体系,全面深化能源革命综合改革试点,推进能源绿色低碳转型,大

力优化营商环境,强化开发区主引擎作用,全力推动深层次转型和高质量发展。格力电器作为我国制造业企业的优秀代表,多年来坚持以技术创新推动绿色发展,体现了企业的前瞻战略和社会责任担当。希望格力电器把握国家战略与山西机遇,深化同山西在清洁能源等领域的合作,打造一批标杆示范项目,为全方位推进高质量发展和美丽山西建设贡献力量。省委、省政府将为企业在晋发展营造良好环境、做好配

套服务,推动双方合作不断取得丰硕成果。

董明珠感谢省委、省政府对格力电器在晋发展的重视和支持,高度赞誉山西强劲的转型态势、优良的营商环境。她说,山西是个好地方,格力电器将把山西作为探索能源产业发展新路径的重要区域,进一步充分发挥在技术研发、人才培育、管理模式、品牌引领等方面的优势,加快光伏+储能一体化、家电等相关产业在晋布局,助力推进能源转型,与山西共同践行好绿色发展理念。

晋源青运社区：打造党群服务中心“1+3+N”青字品牌



宽敞明亮的业务大厅、设施齐备的健身房、温馨的图书室、可同时容纳100人就餐的共享餐厅……9月8日,记者走进新近投用的青运社区党群服务中心,浓厚的文化气息扑面而来。

一站式多元化服务

晋源区青运社区因城改而生,借助青运而兴。据了解,该社区目前所辖11个小区,预计服务居民12万余人。青运社区党

群服务中心为独栋三层建筑,建筑面积5300平方米。

新投入使用的青运党群服务中心让人耳目一新。进入一层党群服务大厅,只见一枚党徽悬挂在天花板,“我们希望,每一个走进来的党员群众,都在党的光耀照耀和引领下,跟随党的脚步。”工作人员介绍道。

中心共分为三层,设有党群服务大厅、图书室、健身房、母婴室、心灵加油站、心理咨询室、养老服务中心、初心体验室、城改

记忆长廊等多个功能室,保障居民一站式多元化服务。

家门口的品质生活

一杯咖啡,一个午后,一本书,坐在窗边享受温暖的阳光……现在不出社区就可以拥有这样悠闲的享受。走进中心一层的图书室,木质格栅的吊顶天花,与木质书架、桌椅相呼应,转角处设有水吧,让人以为是走进了温馨的咖啡店。图书室目前共有各类书籍5300余册,可以满足不同居民的学习阅读需求。

中午12时,共享餐厅里饭菜飘香。当天七菜一汤:土豆排骨、芙蓉鸡片、红烧茄子、豆角肉片、醪糟圆子汤……“一顿饭10块钱就吃饱了,饭菜的口味也很不错。”社区居民潘永红吃得十分开心。

据介绍,为方便居民就餐,社区联合并州饭店成立了共享餐厅,主要服务于智创基地、人才公寓以及周边居民。“社区党群服务中心就是老百姓的家。”青运社区党支部书记兼主任宋诗祎说,怎么让这个“家”变得舒心惬意,就是每一位社区工作者的初心和使命。

饭后稍作休息,居民潘永红就来到了二楼的健身房。跑步机、动感单车、各类健身器械应有尽有。“在这里跑跑步、拉拉器械,出汗,挺舒服的,以前没有这个条件,

现在在家门口就能享受到时尚、方便的健身活动。”居民潘永红笑着说,他打算把几个平时爱打麻将的老哥们儿也拉进来,换种健康的生活方式。

打造“1+3+N”青字品牌

如今,青运社区已经建成全市规模较大的多功能、复合型社区党群服务中心,并通过打造“1+3+N”青字品牌,为全区构建共建共治共享社区治理新格局汇聚力量。

其中,“1”是指一个组织,即党建引领一切,“3”指三支队伍,党员队伍、志愿者服务团队和由市场加公益形式践行社会责任的服务团队。“N”指开拓一系列特色“青”字服务品牌,即青·和谐角、青·邻中心、青·创联盟……通过开展创业帮扶、志愿服务、养老服务、特困家庭帮扶等活动,促进社区居民参与社会事务,逐步实现社区居民自治。

“下一步,我们将以‘融合’为路径,引深打造青字社区品牌。紧贴‘青’字品牌内涵,致力打造‘志愿服务、睦邻服务、青艺服务、敬老服务’品牌。着力抓好三支队伍服务内容相融合,始终围绕服务群众的的目标,齐心协力、集思广益提供最优服务,最终打造具有广泛影响力的服务团队。”青运社区党支部书记兼主任宋诗祎说。

记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 文/摄